

Председателю  
диссертационного совета  
Д 212.196.13  
д.э.н., профессору Асалиеву А.М.

*Отзыв*

*на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук Салгириева Рустама Руслановича «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)*

Тема диссертационного исследования Салгириева Рустама Руслановича «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации», без сомнения, является актуальной и востребованной с точки зрения научной и значимости. Устойчивое развитие в современной науке как наиболее эффективная модель развития применяется в отношении любых развивающихся систем – природных, социальных, политических и т.д. В экономическом смысле устойчивое развитие – это гармоничное развитие, сбалансированное развитие экономики. Проблема устойчивого развития экономических систем в современных условиях развития социально-экономических отношений, нестабильности социально-политической ситуации, природно-климатических условий является чрезвычайно важной. Особенную актуальность этой проблеме придает то, что соискатель исследует факторы и возможности формирования системы устойчивого развития муниципального образования. Соискатель в своей концепции устойчивого развития муниципального образования особое значение придает проблеме

трансформации институциональной инфраструктуры как одного из главных условий реализации этой концепции.

Цели и задачи, сформулированные соискателем в автореферате, соответствуют теме диссертационного исследования, позволили раскрыть в полной мере предмет исследования, способствовали получению научных результатов, имеющих важное значение для экономической науки и хозяйственной практики.

При работе над диссертацией соискатель изучил труды ведущих отечественных и зарубежных ученых, которые занимались смежными исследованиями, что обусловило объективность и достоверность полученных научных результатов. Соискатель также умело использовал данные Росстата, различных федеральных и региональных министерств и ведомств, материалы экономических периодических изданий, статистические данные субъектов РФ и отдельных муниципальных образований, методические рекомендации министерств и ведомств РФ, что также подтверждает достоверность выявленных зависимостей и полученных результатов.

Ценность диссертационного исследования Салгириева Р.Р. определяют научные результаты, полученные соискателем. Автор существенно дополнил методологическую базу исследования проблем устойчивого развития экономических систем, региональной социально-экономической политики, управления экономикой регионов. Соискатель выявил роль институциональных факторов в развитии региональных экономических систем, в частности экономики муниципальных образований.

Не замечанием, а скорее пожеланием можно считать следующее. Было бы интересным с научной точки зрения проследить и показать в работе эволюцию взглядов ученых на приоритеты развития региональной и муниципальной экономики. Надеюсь, что это направление соискатель будет исследовать в своих дальнейших работах.

В заключении хочу отметить, что диссертационное исследование Салгириева Р.Р., на тему «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации», представляет несомненную теоретическую и практическую значимость. является оригинальным, самостоятельным исследованием. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а автор диссертационного исследования – Салгириев Рустам Русланович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

Директор Института туризма и гостеприимства  
(филиал) ФГБОУ ВО «РГУТИС» г. Москва  
д.э.н., профессор

Институт туризма и гостеприимства *Ольга Павловна  
Звягинцева*  
д.специалист *Баранова Ольга Павловна*  
*19.09.2019г.*



Контактные данные:

125438, г.Москва, Кронштадтский бульвар, д. 32 а  
Телефон-8(495)453-61-22  
e-mail-Olgavib55@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет туризма и сервиса»